
2023-2024 学年高等代数与解析几何 2-1 第二次月考 

回忆:zwj 

一.解线性方程组
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 , 2

 ,…, s
 线性无关,且任意 i

 都可由量组 1
 , 2

 ,…, t
 线性表出.证明:存在

1j
 ,

2j
 ,…,

t sj


−
,使得向量组 1

 , 2
 ,…, s

 ,
1j

 ,
2j

 ,…,
t sj


−
与向量组 1

 , 2
 ,…, t

 等价. 

三.已知线性方程组
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A  .证明:上述线性方程组的解都能写成如下形式: 
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四 .设向量 1
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五.已知已下非齐次方程组有非零解: 
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证明:每个解向量中第 k 个分量都等于0 的充分必要条件是将增广矩阵 A 去掉第 k 列后得到

的矩阵秩比 A 小. 

六.已知向量组 

( )1
6, 4,1, 1, 2 = − , ( )2

1,0, 2,3, 4 = − , ( )3
1, 4, 9, 16, 22 = − − , ( )3

7,1,0, 1,3 = − . 

判断是否存在 1, 2,3, 4 的一个排列 1
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有解,并说明理由.若存在,请找出一个这样的排列. 

七.在实数域中解线性方程组 
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只有零解. 


